
 : ساعتينالمدة المستوU: أولى متوس� مادة: علوم الطب�عة والح�اة
 الميدان: الإنسان والصحة

 المقطع الثاني: التحصل على الطاقة عند الإنسان
 تعر2ف التنفس: 2المورد

 الأستاذ: محمود� خالد

 تعر2ف التنفس -مصدر للطاقةمر-?ات الكفاءة: 
 الكفاءة:موارد بناء 

�عرّف التنفس /أنه عمل�ة إنتاج : المورد المعرفي
 الطاقة.

 استقصاء المعلومات: المورد المنهجي
�ستنتج العلاقة بين الغذاء الأكسجين والطاقة  �

 من خلال تحليل معط�ات في ش>ل جداول

 معايير ومؤشرات التقو�م
  �عرف التنفس -عمل�ة إنتاج الطاقة: 2مع

غذاء والأكسجين عند �فسر ز�ادة استهلاك ال �
 ز�ادة الجهد العضلي

 �قدم تعر�فا للتنفس �
 

 مطبوعةالوسائل:
 

 سير النشاF المراحل
وضع�ة تعلم 

 الموارد
 , (Mالنشا)الغلوسيدات والدسم هي أغذ�ة الطاقة, وأن الحاجة إلى الغلوسيدات خاصة تز�د بز�ادة الجهد

 فإذا >ان الق�ام بنشاM م>ثف يرف2 /التنفس السر�ع.
 فما العلاقة الموجودة بين التنفس واستعمال الغذاء المش-ل

 >لما زادت شدة التنفس زادت الحاجة إلى الغذاء. الفرض�ات
 )64ص  1والنشاF ( وث�قة قة بين التنفس والتغذ�ة العلا:1نشاF  النشاطات

 قته /التنفس.�مثل الجدول ( أ ) معط�ات حول تغير نشاM الإنسان ( سرعة المشي ) وعلا: 1الوث�قة
 

 الوتيرة التنفس�ة في الدق�قة )L/hاستهلاك ثنائي الأكسجين ( ) km/hسرعة المشي ( 
2 27 15 
4 42 19 
6 61 22 
8 112 27 

 جدول ( أ )
 
 
 
 



 الأكسجين�مثل الجدول ( ب ) نتائج ق�اس الاستهلاك العضلي من حيث الطاقة و>م�ة الغلو>وز وثنائي 
 مختلفة. لد] فرد �مارس نشاطات

الطاقة المستهلكة  
)K/j( 

الغلو-وز المستهلك من 
 )g/hطرف العضلات (

ثنائي الأكسجين المستهلك من 
 )L/hطرف العضلات (

 24 3 420 الفرد جالس
 48 12 800 الفرد �مشي
 84 18 1500 الفرد يجر� 
 210 30 1900 الفرد �س?ح

:Xتعل�مات استغلال الوثائ 
 بين سرعة المشي والوتيرة التنفس�ة العلاقةاستخرج من الجدول ( أ )  -1
 الشدة التنفس�ة والحاجة للغذاء وتزايد الجهد العضلياستخرج من الجدول ( ب ) العلاقة بين  -2
 .التنفس�ة الشدة زادت >لما المشي سرعة زادت >لما -1

 زادت الحاجة الغلو>وز وزاد استهلاك ثنائي الأكسجين >لما العضلي الجهد زاد >لما -2

 
 
 

 ) 65ص  2إبراز مصدر الطاقة ( وث�قة : F2نشا
: يُتَرجَمُ اختلاف استهلاك الأغذ�ة ال/س�طة ( غلو>وز) وثنائي الأكسجين في عضلة أثناء الراحة 2الوث�قة

 وعضلة أثناء النشاM على النحو التالي:
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ي حالة الراحة استهلاك الغلو>وز وثنائي الأكسجين في الدم الداخل والدم الخارج من عضلة ف �
Mوحالة النشا 

 الاستنتاج: 
 جهد العضلي زادت الحاجة إلى غاز الأكسجين والغذاء خاصة الس>ر.>لما زاد ال

عضلة في حالة 
 راحة

عضلة في حالة 
Fنشا

  

 100mlالدم الداخل من أجل 
90 mg غلوكوز : 

ml 20  :2O 
ml 49  :2CO 

 100mlالدم الخارج من أجل 
80 mg غلوكوز : 

ml 15  :2O 
ml 54  :2CO 

 100mlالدم الداخل من أجل 
90 mg غلوكوز : 

ml 20  :2O 
ml 49  :2CO 

 100mlالدم الخارج من أجل 
50 mg غلوكوز : 

ml 11  :2O 
ml 58  :2CO 



:Xتعل�مات استغلال الوثائ 
 اقترح تفسيرا للنتائج المسجلة عند ز�ادة الجهد العضلي.

 من خلال دراستك السا/قة استنتج تعر�فا للتنفس. �
 حسب تتغير م/ادلات والعضلة الدم بين الدمو�ة، تحدث الشعيرات من >بير /عدد متصلة العضلة
Mالكر4ون  أكسيد ثاني مثل فضلات ف�ه وتطرح الأكسجين وثنائي الغلو>وز العضلات تأخذ  :النشا. 

 والعضلة، الدم بين الم/ادلات حجم يزداد لذلك للعضلة، الطاقو�ة الحاجة تزداد العضلي الجهد ز�ادة عند
 .العضلة لعمل اللازمة الطاقة فتزداد الأكسجين، وثنائي الغلو>وز حيث من
 
 
 
 
 
 
 
 

لنشاM العضو�ة وذلك /استعمال العناصر الغذائ�ة في وجود ثنائي  اللازمةهو إنتاج الطاقة  تنفسال إرساء الموارد
 2Oالأكسجين 

 72ص  3تمر�ن  تقو�م الموارد

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الاستنتاج:
ثنائي و  ?الغلو-وزلكي تتم>ن العضلات من بذل مجهود والق�ام /حر>ات فإن الجسم يزودها 

 .الأكسجين
و�رف2 ذلك  ثنائي الأكسجينفي وجود  -وزالغلو اللازمة للعضلات من استعمال  الطاقةيتم إنتاج 

 و4خار الماء 2CO/طرح غاز ثاني اكسيد الكر4ون 
 بخار الماء + CO2 + طاقة                    O2 + غلو-وز


